



16. REDNA SEJA DRŽAVNEGA ZBORA

Ljubljana, 1. 2. 2024 – Poslanke in poslanci Državnega zbora RS so na **16. redni seji**, ki je potekala od 29. 1. do 1. februarja 2024, med drugim sprejeli novelo Zakona o izvrševanju proračunov za leti 2024 in 2025, novelo Zakona o volitvah v državni zbor, novelo Zakona o preprečevanju omejevanja konkurence in novelo Zakona o tržni inšpekciji. Sklenili pa so tudi, da je predlog novele Zakona o referendumu in ljudski iniciativi primeren za nadaljnjo obravnavo.

Sprejeti zakoni:

Predlog zakona o spremembi in dopolnitvah Zakona o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2024 in 2025

Poslanke in poslanci so s 74 glasovi za in 5 proti sprejeli novelo [Zakona o izvrševanju proračunov za leti 2024 in 2025](#), s katero se ureja nov proračunski sklad za obnovo po lanskih poplavih in plazovih ter določa namenske prihodke zanj.

Določbe sledijo sprejetemu Zakonu o obnovi, razvoju in zagotavljanju finančnih sredstev. Zakon ustanavlja proračunski sklad za obnovo in določa nove namenske vire za njegovo financiranje, ker pa se lahko nekateri prihodki štejejo za namenske šele takrat, ko jih pripozna zakon o izvrševanju proračunov, je vlada pripravila še predlog sprememb slednjega. Enako velja za tudi za proračunski sklad.

Poseben proračunski sklad je za namene financiranja poplavalne obnove določen predvsem zato, da bodo sredstva pregledno zbrana na enem mestu in da se bodo lahko sredstva, ki v določenem letu še ne bodo porabljena, za razliko od ostalih proračunskih sredstev prenašala med leti.

Poleg tega novela določa še način izločanja povratnih sredstev oziroma posojil iz evropskega mehanizma za okrevanje in odpornost po koronski krizi na proračunski sklad za okrevanje.

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o volitvah v državni zbor

Poslanke in poslanci so z 79 glasovi za in nobenim proti sprejeli novelo [Zakona o volitvah v državni zbor](#), ki odpravlja omejitev tako aktivne kot pasivne volilne pravice osebam, ki so zaradi intelektualnih in psihosocialnih ovir postavljene pod skrbništvo. Nova ureditev bo veljala že na letošnjih volitvah v Evropski parlament.

Novela Zakona ureja tudi možnost pomočnika, ki si ga lahko vsak posameznik izbere sam, pogoj je le, da je pomočnik polnoleten. Gre za pomočnika, ki volivcu pomaga izraziti njegovo voljo.

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o preprečevanju omejevanja konkurence

Poslanke in poslanci z 79 glasovi za in nobenim proti sprejeli novelo [Zakona o preprečevanju omejevanja konkurence](#).



Z novelo Zakona se bo zagotovilo transparentno konkurenco za slovenska podjetja na digitalnih trgih. Med drugim se odpravljajo pomanjkljivosti glede postopka opustitve in znižanja administrativnih sankcij za podjetja, udeležena v kartelnem dogovarjanju.

Za netransparentna in nepravilna ravnanja so predvidene sankcije v višini največ dveh odstotkov letnega prometa podjetja v predhodnem poslovnem letu. Novela Zakona dopolnjuje tudi določbe glede razkritja podatkov, s čimer bo imela agencija za varstvo konkurence dostop do tajnih podatkov, če so ti del dokaznega gradiva.

Predlog Zakona o tržni inšpekciji

Poslanke in poslanci z 51 glasovi za in 5 proti sprejeli novelo [Zakona o tržni inšpekciji](#), ki bo nadomestila veljavni zakon iz leta 1997.

Novela Zakona strmi k izenačitvi pogojev inšpekcijskega nadzora, izpolnjevanja pogojev za delo tržnih inšpektorjev z drugimi inšpektorji, odprave administrativnih ovir, večje varnosti potrošnikov in učinkovitejšega izvajanja inšpekcijskih postopkov.

Zakon primer za nadaljnjo obravnavo:

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o referendumu in o ljudski iniciativi

Poslanke in poslanci s 56 glasovi za in 24 glasovi proti sprejeli sklep, da gre predlog novele [Zakona o referendumu in ljudski iniciativi](#) v nadaljnjo obravnavo.

Spremembe veljavnega zakona so potrebne zaradi dokončne uskladitve zakona s spremembami 90. člena ustave iz leta 2013 in zaradi uresničitve odločbe ustavnega sodišča glede ureditve referendumskega spora iz leta 2018.

Ustavne spremembe so sicer posegle v tri sestavine referendumске ureditve. Tako so zmanjšale število možnih predlagateljev referendumа, določile, v kakšnih primerih je referendum prepovedan, ter uvedle zavrnitveni kvorum. Zakonodajni referendum lahko zahtevajo samo še volivci, referendumа ni več dopustno razpisati o določenih zakonih, za zavrnitev zakona pa je potreba večina, ki predstavlja najmanj petino glasov vseh volivcev.

Medtem ko je DZ RS prepoved referendumа o nekaterih zakonih uzakonil leta 2020, pa drugi dve sestavini iz sprememb ustave v zakonu o referendumu in ljudski iniciativi še vedno nista zapisani v zakonu. Predlog torej povzema besedilo določbe spremenjenega člena ustave glede zavrnitvenega kvoruma in predlagateljev referendumа. Poleg tega zakon usklajuje z ustavno odločbo glede referendumskega spora.



Med drugimi rešitvami predlagatelji izpostavljajo odpravo fizičnih obrazcev v postopku zbiranja 40.000 podpisov za podporo zahtevi za razpis referendumu. Predlagajo, da se podpora podpiše pred upravnim organom in zabeleži v elektronski obliki.
